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fردن  ( ، ور2(

رودي دومين تاب
 .رست است
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x برابر شيب خ

يابي را نيز مي ±
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−=
+
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
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ه هوپيتال يا اضاف

 .رست است
كم كردن عبارت

=مودار  3

 .رست است
=ق تابع در  

∞هاي تابع در 

ينكه شيب خط

:ست با
 .رست است

به خاطر وجود 
  .ر صفر شود

مشتق چپ تابع

b= − 
1
3

بة مشتق راست
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حالا با قاعده

در 1گزينه  .1
با اضافه و ك

با توجه به نم

در 2گزينه  .1
مقدار مشتق

حاصل حده

با توجه به ا

ها برابر اس آن
در 2گزينه  .2

f تابع  (x)
صورت كسر

حال مقدار م

= 3

براي محاسب
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نـد باعـث   

باعث فعال 

ـتن پيونـد     
پـس از آن   
ـن گزينـه      

ناهاي ناقل 
 Aجايگـاه  

حلة پايـان  
 A  قابـل ،

از، قبـل از    
، پيونـد  )ن   

  .ند

x

f (x)lim
x+→1

x
x [x]

− =
+
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x f
x [x]

−


+
3

توا گـذاري مـي   ر

ي ممكن است ب

  )20ص  -

ن هنگـام شكسـ
شـود؛ پ يل مـي 

مـه بلافاصـله ايـ

ست برخي از رن
يل ندهند و از ج

در مرح. شود  مي
به جايگاه) وژني

در مرحلـه آغـا 
ـكيل نشـدن آن

گيرن ژي قرار نمي
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+
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  :ريم
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 است؛ اين تاثير

ت به دناي طبيعي

  !).اره
-دوازدهم !). (ره

در ايـن. شـود  ي 
تشكي Aجايگاه 

دليـل كلم به(د 

 مرحله ممكن اس
هيدروژني تشكي

شكسته)  ناقل
ي پيوند هيدرو

.شـود  كيل مـي  
دليـل تشـ بـه (م  

جي از دستگاه گلژ
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x x
x [im

x+→

−
+

2

1

3
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گير ت مشتق مي

ها تاثيرگذار زيم

ت شود و بازگش

نه همو(شود  مي
نه هموار( كنند 

زوم تشكيل مـي
 هيدروژني در ج

شو  تشكيل مي

در اين. شود مي
ن دليل پيوند ه

ينواسيد و رناي
دارا( رناي ناقل 

 رناي ناقل تشـك
جايگاه ريبـوزوم

هاي خروج كيسه
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صفرشونده صورت

ميايي درون آنز
  .گذارد ر مي

ها  موقت آنزيم

 فعاليت آنزيم م
ناپذيري پيدا ت

ريبوز A جايگاه 
هد، سپس پيوند

 Aپيوند پپتيدي

تيدي تشكيل م
ته باشند و به اين

ميان آمي( Pگاه 
رحلة آغاز ورود

ن رناي پيك و
ي ناقل در يك ج

يتوپلاسم، در ريزك

  شناسي ست

ش دوازدهم؛ علو

x

(x )(
xlim
x→

−
+
−1

1
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 فقط از عامل ص

ر پيوندهاي شيم
عاليت آنزيم تاثير

 غيرفعال شدن

 افزايش سرعت
شكل برگشت  يير

نوع پپتيدي در
ده بوزوم رخ مي
Aه  و در جايگا

يبوزوم پيوند پپت
ل رمزه را نداشت

شتراكي در جايگ
و در مر) دروژني

يدروژني در ميان
يز قرارگيري رنا

  . شود  مي

  .اسب هستند

د در سيهاي آزا م

زيس

سنجش
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[x]

−
+
−
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xتق در  =1،

طورحتم بر ن به
نهايت بر فع و در

مكن است باعث

 تا حدي باعث
 دماي بالاتر تغي

ند اشتراكي از ن
ريبو Eر جايگاه 

P شكسته شده

ري Aدر جايگاه 
ي پادرمزه مكمل

و پايان، پيوند اش
هيد داراي پيوند

 شدن، پيوند هي
ه عبارتي قبل ا
 و پيك تشكيل

(  

كميل عبارت منا

ده توسط ريبوزوم

    
 

ي محاسبه مشت

 .رست است
مايعات بد phد 

 پروتئين شده و
  :ها ر گزينه

دماي محيط مم
  . شود

ماده مقدار پيش
ممكن است در
 .رست است

طويل شدن، پيون
د) غيراشتراكي

Pكي در جايگاه 
  ).ت

  :ها ر گزينه
ه طويل شدن د

توالي A جايگاه 
.  

ه طويل شدن و
د(ن آزادكننده 

  .ت
ه آغاز و طويل

ختار ريبوزوم و به
ميان رناي ناقل

)دوازدهم 31و  
 .رست است

پ و ت براي تكم
  :ة موارد

شد يدهاي ساخته
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در 1گزينه  .2
تغيير شديد
تغيير شكل
بررسي ساير

كاهش د) 2
شدن آنزيم

افزايش م) 3
ها م آنزيم) 4

در 2گزينه  .2
مرحله طدر 

(هيدروژني 
پيوند اشتراك
نادرست است
بررسي ساير

در مرحله) 1
شده به وارد

.خارج شوند
در مرحله) 3

ورود پروتئين
مشاهده است

در مرحله) 4
تكميل ساخ
هيدروژني م

30صفحه (
در 3گزينه  .2

موارد ب و پ
بررسي همة

پپتي پلي) الف
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هـا   ي آنزيم
سه غشايي 

 كه بخشي 

هـا   روتئين  

تيـپ گـل    

R  و ) باشـد

زومـاً درون  

رنـگ   ورتي     

 ل مشاهده
هـا   ـارز آن 

صـله را بـا    

اي   زنگولـه   

ن ژنوتيـپ   

يشات خود 

پتوكوكوس   
حوة انتقـال  

رفي با قرارگيري
مواد درون كيس 

كنند چرا د مي
  

ايـن پـر. انـد  ـده 

كـه فنوت صـورتي 

RWيـا   RRد  

لز) WW(شـد   

ـاه حاصـل صـو

ز در ژنوتيپ قابل
را تعداد دگره بـ

  .نوتيپ است
ي كمتـرين فاص

شـي از نمـودار

شده دقيقاً همـان

گريفيت از آزماي
  . ه نشد

هـاي اسـترپتري  
ين دانشمند نح
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از طر. اند ته شده
)ثلا در پارامسي

 اندامك را توليد
.شوند وارد مي 

سمي ساخته شـ

ص در. قـرار گيـرد  

توانـدمـي (شـت  

 سفيد رنـگ باش

قـرار گيـرد گيـ 

عاً چهار آلل بارز
هت را دارد؛ زير

موجود در هر ژنو
ا  نمودار زنگولـه 

لت دوم، در بخش

ش وم ژنوتيپ گفته

گ. مردند)  ريوي
قال آن را متوجه

مـده از بـاكتر آ 
ا. ة وراثتي است
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سمي زبر ساخته
مث(وپلاسم  سيت

هاي مورد نياز ن
ها ن اين اندامك

 شبكه آندوپلاس

ق) WR(رتي ـو  
.  

R را خواهد داش
 

 مربوط به گياه

RR با ژنوتيپ 
  . واهد بود

نتيجه مجموع در
A بيشترين شبا

ي بارز و نهفته م
هر دو حالت در

aa در حال. باشد

در حالت دو. شد

نوعي بيماري( 
ماده و نحوة انتق

دسـت صـارة بـه    
ه دنا همان مادة
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ي شبكه آندوپلاس
هاي درون يسه

خشي از پروتئين
وپلاسم، به درون

هاي سطح وزوم

گل ميمـوني صـ
RR خواهد بود

R دانه گرده الل 
W داشته باشد. 
اگر دانة گرده. 

لة گل ميموني
خو RRWورت 

د داشته باشد، د
AaBbCCيپ 

هاي هم تعداد آلل
aaB در ه. باشد

A  ياaBBCC
  .گيرد  نمي

باش Aabbccيا  

سينه پهلواري 
ما ماهيت اين م

 سـانتريفيوژ عص
مشخص كرد كه

ش دوازدهم؛ علو

هاي سط ريبوزوم
تن با كي  كافنده

وپلاست، تنها بخ
ي آزاد در سيتو
يعي توسط ريبو

  . د

بر روي كلالة گ 
RWشكل  دانه به

WW ًباشد لزوما
 WW  ياWR

.است WRرت 

W (بر روي كلال
صو درون دانه به

ص، آلل بارز وجود
ذرت داراي ژنوتي

ال هستند و مه
AAB  ياBbCc

AaBBCCورت 
جود دارد، قرار

AaBBCCت 

ها در اثر بيماش
شود، انتقل مي

يشات خود بـه
زمايشات خود م

سنجش

اي توس ون ياخته
ند پس از ادغام

وكندري و كلرو
هاي وسط ريبوزوم

خته كشنده طبي
ديگر قرار گيرند

)WW( سفيد 
شد لزوماً درون د

WRصورت  ي به
ست ژنوتيپن ا

صور رنگ به ورتي
  .د بود

WW(وني سفيد 
ت لزوماً ژنوتيپ د

يگاه ژني خالص
ن با فنوتيپ با ذ

عنوان مثا شده به
BbCcصورت  ه

صو تواند به ل مي
AaBBC نيز و

صورت تواند به  مي
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ت گريفيت، موش
ي بين ياخته من

مرحلة دوم آزما
ايوري در آ. تند

  .  متوجه نشد

    
 

ي پروتئيني برو
توانن ها، مي تن ه

  .نند
هاي درون ميتو 

هاي توليدي تو
ن مترشحه از ياخ
ر غشاي ياخته د

  )31ص  
 .رست است

ده گل ميموني
صل صورتي باشد

  :ها ر گزينه
يپ گل ميموني

يموني نيز ممكن
گل ميموني صو

 RRW خواهد
 گرده گل ميمو
و در اين صورت

  )41ص  
 .رست است

ه تنها در دو جا
تيجه فنوتيپ آن

 
  :ها ر گزينه

ش هاي بيان وتيپ
تواند به ذرت مي

  .رنگ ندارد يد
بخش اول سؤال

CCراي ژنوتيپ 
خش اول سؤال

   . است
5و  44صفحات  

 .رست است
آخرين آزمايشات
ت كه مادة وراثتي

  : ها ر گزينه
 همكارانش در م

دار پرداختوشينه
ها راياخته  بين
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هاي آنزيم) ب
درون كافند
را تجزيه كنن

ريبوزوم) پ
پپتيد از پلي

پرفورين) ت
توانند در مي

-دوازدهم (
در 2گزينه  .2

اگر دانه گرد
ميموني حاص
بررسي ساير

اگر ژنوتي) 1
كلالة گل مي

ژنوتيپ گ) 3
شكل دانه به

اگر دانه )4
خواهد بود و

-دوازدهم (
در 4گزينه  .2

كه صورتي در
نتي است و در
 .برابر است

بررسي ساير
در اينجا ژنو

وتيپ ذژن) 1
فنوتيپ سفي

ژنوتيپ ب) 2
كه ذرت دار

ژنوتيپ بخ) 3
ا مطرح شده

- دوازدهم (
در 2گزينه  .2

در اولين و آ
نتيجه گرفت
بررسي ساير

ايوري و) 1
نومونياي پو
مادة وراثتي
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سـت، امـا      
. ابـر اسـت  

س نظر اين 
. خص نشـد 

ـت كنيـد   

، از آنـزيم        
ع رونويسي 

ش رونويسي 

ي ژنوتيپ 
مز فرزندان 

در . ه باشد

والد داراي 
غير از (ي 

اگر .  باشد
BO  داشته

 بـا هـم برابـر ا
ين و گوانين برا

اساس بر. ص كردند
ها مشخ شات آن

دقـ. ف نياز است

ي متصـل شـود
داز جهت شروع

نتيجه كاهش  در
  . سي

  .د داشت
  . هد بود

نتيجه والد دارا ر
هاي قرمزگويچه

ست وجود داشته
  .شته باشند

دقت كنيد و. ت
هاي ديگريدرات

ت وجود داشته
O سوم ژنوتيپ 
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ها دناع مولكول
 و تعداد سيتوز

  . خص كردند
ي دنا را مشخص
ي دنا در آزمايش

رونويسي مختلف

ه بـه ايـن تـوالي
اندابسپاراز به راه

سپاراز به ژن و
در مرحلة رونويس

خواهد ABخوني 
A  و ياBO خوا
O در. بوده است

شود به غشاي گ

الدين ممكن اس
 AO  ياBO دا

بوده است OOو 
ست، اما كربوهيد

دين ممكن است
و فرزند AOپ 
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همة انواعلي در 
 آدنين با تيمين
ن برابري را مشخ

هايودي مولكول
هايد دقيق رشته

ر  گرفتن عوامل
  .  است
كنند كـه ك مي

شي در اتصال رنا

ش دسترسي رنابس
ويسي است نه د

  :  وجود دارد
فرزندان گروه خو

AO فرزندان يا 
OOو  ABرت 

ند و موجب ش

حالت فوق در وا
زند گروه خوني

و ABصورت  ه
ي قرمز خود اس

و حالت در والد
ل و دوم ژنوتيپ

10  

مرحلة(وم تجربي 

د چهار نوع باز آ
 دنا، تنها تعداد
ن ديگر علت اين

Xساختار حدو ،
ه دارد، اما تعداد

هـاي  ختـه       
ود، عامــل 
 متصل به 
ل و آنـزيم   
ابسپاراز و 

هـاي   ژن  
ا و كنارهم قرار

انداز نياز به راه
كه به آنزيم كمك
به افزاينده، نقش

ها موجب كاهش
 به پيش از رونو

 باشد، دو حالت
ين حالت همة ف
ن حالت ژنوتيپ

صور پ والدين به
 خود منتقل كن

ن باشد، هر دو ح
؛ مثلاً هردو فرز
نوتيپ والدين به

هايشاي گويچه
  

سان باشد، هر د
ن است فرزند او

ش دوازدهم؛ علو

كردند كه تعداد
هايدر مولكول

شد و دانشمندان
Xبه كمك پرتو 

ش از يك رشته
 3 ،5 ،6 (  

يم بيـان ژن ياخ
گي ايجــاد شــو
وامل رونويسي

مـل از ايـن عوا      
بينيد ابعاد رناي

  .بر نيست
يسـي از برخـي
خميدگي در دنا
رونويسي متصل

انداز كصل به راه
سي متصل ونوي

هتنتر شدن فام
بيان ژن مربوط

 ،36(  

د مشابه والدين
B باشد كه در اي
باشد كه در اين 

ت باشد، ژنوتيپ
را به فرزندان 

ده با هم يكسان
A نداشته باشند؛

شد، ژنتفاوت با
 خوني روي غش

. شاي خود دارد
اده با هم يكسو

ريم، مثلاً ممكن

41 ،42 (  

سنجش

كمندان تصور مي
رد و اعلام كرد د
ري را متوجه نش
آزمايشات خود ب

 ساختار خود بيش
،2صفحات  - 1

قابـل در تنظـيم
ول دنــا خميــدگ
ه در مجاورت عو
 تنهـا بـه يكـي

طور كه ميهمان
انداز با هم براباه

رونوي) نـه آغـاز  
افزاينده، ايجاد خ
 حضور عوامل ر
ل رونويسي متص
يد كه عوامل رو

تكاريوتي، فشرده
ين نوع تنظيم ب

35، صفحات  2

ك خانواده نتواند
BBو  AAرت 

OOو  ABت 
ول با هم متفاوت

Bيا  A الل 
  . ه شود

ول و دوم خانواد
ABگروه خوني 

ند اول با هم مت
هاي گروه درات
بر روي غش) ني

 اول و دوم خانو
OO در نظر بگير

، 40صفحات  3

    
 

 چارگاف دانشم
ن تصور را رد كر
د علت اين برابر
 و فرانكلين در آ
 مولكول دنا در

1فصل  - 3سي 
 .رست است

  : ة موارد
ـه بـه شـكل مق
، اگــر در مولكــو
تصل به افزاينده

گيـرد، امـا مي
ه. شودتصل مي

سي متصل به را
(زايش سـرعت  
ه حضور توالي ا
ونويسي تنها به

 به شكل، عوامل
دقت كني. ستند

يم بيان ژن يوكا
دقت كنيد ا. ود

2فصل  - 3سي 
  .رست است

وني فرزندان يك
پ والدين به صور

صورت  والدين به
وني دو فرزند او

تواندر حتم مي
اضافه Bيا  Aت 

  : ها ر گزينه
ه خوني فرزند او
ممكن فرزندان گ
ه خوني دو فرزن

O فاقد كربوهيد
ت هاي گروه خون
ه خوني فرزند ا

Oو  ABين را 

3فصل  - 3سي 

www.sanjeshse

در زمان) 3
چارگاف اين
اين دانشمند

يلكينزو) 4
دانشمندان

شناس زيست(
در 1گزينه  .2

بررسي همة
با توجـ) الف

يوكــاريوتي،
رونويسي مت

انداز قرارراه
رنابسپاراز مت
عامل رونويس

براي افز) ب
يوكاريوتي به
براي آغاز رو

با توجه) پ
تر هسكوچك
  . ندارد

در تنظي) ت
شواز ژن مي

شناس زيست(
در 4گزينه  .2

اگر گروه خو
ژنوتيپ) الف
ژنوتيپ) ب

اگر گروه خو
AB طوربه

كربوهيدرات
بررسي ساير

اگر گروه) 1
اين حالت م

اگر گروه) 2
OOژنوتيپ 

كربوهيدرات
اگر گروه) 3

ژنوتيپ والد
  . باشد

شناس زيست(
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ه مقاومت 
سرما با  ادي

 يفراوان ري
سازگار و يا 

و ايجاد  ش
از  ياريبس 

رخ داده از 

 ندهينسل آ
در معرض  
 ژن ةخزان 

 ز،ين طيمح
54- 55 (  

HbSH ( در
ت فرزندان 
ت ناخالص 

ميك اسيد 
  

خيز كمي 

 افراد بيمار 
بينيد در  ي

ه اصلاً باز 

نـد تـوالي     
ـت، طـول     

كه يست، افراد
يتحمل ز ة دگر

ييتغ. انجامدينم
ي سها م از دگره

با وقوع جهش ني
كه ديتوجه كن

ن است جهش ر

ژن ن ةخزان ب،ي
تنها تي جمع
ب،يترت ني به ا

ها با مدگره ير
4صفحات  4صل 

HbS( بيماران 

در اين حالت. ند
 دارند و در حالت

داراي دو گلوتام
. ر گرفته است

الاريار محيط م

CTT در. است
مي طور كههمان

شدرمز مشخص

 رنابسـپاراز نتوا
ـري نكـرده اسـ

140(  

سرد اس اريبس ت
گفت كهتوان يم

به سازش ن يع
ن است هر كدام

يبنابرا ؛دهد يم ش
اما ت ،شوند ي م

هم چنين ممكن

يترت نيبه ا. هد
كه يصورت رد، در

و ابدييم شيزا

سازگا نيبنابرا ؛
فص - 3ب زيست 

بيشتر.  هستند
 خود منتقل كنن
شكلات تنفسي

تواند د ب مييو
اسيد قرارتاميك
نتيجه در  و در

Tالم به صورت 
CA ه. آيددر مي

د ناخالص در ر

كن است آنـزيم
ه طول دنا تغييـ

22/10/2ة پنجم 

تيجمع نيا يگ
م جهينت و در رند

عيف انتخاب طب
ندارد و ممكن 

شيرا افزا يگون
مواجه ي نسبي

ه. دداده نشون ص

كا يم گر افراديد
را دار يسازگار

افزي اين الل را

؛كندينم يرييغ
كتاب. (شوند مي

ر ژنوتيپ خود
ل را به فرزندان

طور كلي مش  به
  . ند

 هموگلوبين معي
ين به جاي گلو
ريا مقاوم بوده

ة بتا در افراد سا
ATصورت  و به
البته در افراد. (
  

تلال شود، ممك
نتيجه با اينكه در

11  

مرحلة(وم تجربي 

زندگ طيكه مح
دار زنده ماندن 

اما برخلاف ،دهد
طيمح با ها آن 

و گونا كند يم ر
يبا كاهش فراوان

صيتشخ است ن

د يو از فراوان د
س نيشتريبسرما 
افراد دا ي فراوان

ها تغ تيجمع ط
 يا از آن خارج م

د sHbي الل 
توانند اين اللي

 و در حالت اول
شوت تنفسي مي

در افراد بيمار،
هر رشته يك والي
به بيماري مالا

ينواسيد زنجيرة
د تغيير كرده و
.ي بيشتر است

) 56- 48حات 

نويسي دچار اخت
را ادامه داده و د

  .يابدمي

ش دوازدهم؛ علو

آنجا ك از. ستند
يبرا يشتريس ب

ديم رييتغ را ها
يسازگار زانيم

تريژن را غن ةزان
تحمل كم ب ةگر

ممكن نيو بنابرا
  .ه باشد

نديگزيرا برم ط
ه تحمل زياد سر
ند،كينم رييتغ

طياست كه مح 
 جمعيت اضافه

د ناخالص داراي
 ازدواج كنند مي

د و يا ناخالص
ط دچار مشكلات

ي دارند و ثانياً د
 بتا دارد و در ه
هستند؛ نسبت ب

 به ششمين آمي
شمين آمينواسيد
ز بازهاي پوريني

، صفح 4فصل  -

 توالي پايان رون
حالت رونويسي ر

افزايش مطبيعي 

سنجش

نامناسب هس »ت
ته باشند، شانس

هدگره ي فراوان
با م يارتباط ،ي

  .شوندهش 
خز د،يجد يها
هم دگ و اديل ز
و ندارندنمود  رخ

ها نداشته  ر دگره
طيسازگارتر با مح

از آنجا كه دگر
ت طيچون مح ،
  .دشويم ر

ني شارش ژن ا
 فقط افرادي به

شكل و افرادسي
وند و مابقي اگر

بيمار هستند يا 
 اكسيژن محيط

وگلوبين طبيعي
د؛ زيرا دو رشتة

ه sHb الل 
  . هستند
رمز مربوط. تند

ز مربوط به شش
ي پيريميديني ا

- 3تاب زيست 

 .  

ك جانشيني، اگر
ي كند در اين ح
سبت به حالت ط

    
 

 .رست است
ت«و  »ب«، »

 برابر سرما داشت
  .گارتر است

  :د
گرچه يا دگره 

يا ثر رانش دگره
كا اي شيافزا چار

ه با افزودن دگره
تحمل ةهم دگر

بر ر يفور يريث
ش باشد و اثري بر

افراد س يعي طب
ا. شود يم رييتغ
رد،يقرار بگ يعي

رييدستخوش تغ
هم در ارتباط با

؛ بلكهشود ينم 
 .رست است

داسخوني  به كم
روكي از بين مي

 داشتن اين الل
در زمان كمبود

  : هار گزينه
د ناخالص، همو
ت طبيعي باشد
رادي كه داراي

 محيط عادي هس
خالص سالم هست
 بروز جهش رمز
ه، تعداد بازهاي

كت.) (شوده نمي
 .رست است

نادرست هستند
  : ة موارد

هاي كوچكهش
رستي شناسايي
ل از رونويسي نس

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
»لفا«موارد 

در يشتريب
سازگ طيمح

موار يبررس
رانش) الف

ها بر اث دگره
ناسازگار دچ

جهش،) ب
، الل جديد

ها تأث جهش
نوع خاموش

انتخاب) پ
دستخوش ت
يانتخاب طب

 ندهيآ نسل
مه ةنكت) ت

رييدچار تغ
در 3گزينه  .3

افراد مبتلا
سنين كودك
اين افراد با

بودن، تنها د
بررسي ساير

اولاً افراد) 1
كمتر از حالت

همة افر) 2
سازگارتر از

افراد ناخ) 4
دنبال نيز به

هر دو گروه
پوريني ديده

در 4گزينه  .3
همه موارد ن
بررسي همة

جهشدر ) الف
د پايان را به

رناي حاصل

erv.ir
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 كـه  صـورتي 
  .كند ي

ند، مانع از 

دو تيمـين   
كنـد    نمـي 

تا در نهايت 
  .دم است

 دو آنـزيم     

دهـد، ايـن      
  .گيرد مي

  .كنند مي

ن پـروتئين    

 رونويسـي     

  .شودل مي
جـه تعـداد   

ي ناقـل و  

هـا واجـد   ن

ص هـا در   جهـش  
ها ايجاد نمي ژن

شودون آغاز مي

يل پيوند بـين د
ة وراثتي ايجاد

ن شكسته شود تا
هيدروژني مقد ند

ي مجـاور هـم،

راز تشـخيص د
 همديگر قرار م
يم ديگر فعاليت

با جـدا شـدن. 

 از نقطـة آغـاز

قرار دارد متصل
نتيج  شـود و در  

ين بخش در رنا

ژن. قـرار دارنـد   

140(  

ايـن. دنا شـود 
رچوب خواندن ژ
اصله پس از كد

هد، باعث تشكي
كلئوتيدهاي مادة

هاي آنن فسفات
ي بر تشكيل پيوند

غاز همانندسـازي

ت اگـر دنابسـپا
ي جديد، مقابل
راز و چندين آنزي

شوداز ميزي آغ

پس رنابسـپاراز

انداز قها و راهژن
ولكول دنا جـدا

(  

 وجود دارد و اي

هـا قضـي از ژن  

22/10/2ة پنجم 

ي يك مولكول د
 تغييري در چار
كدون پايان بلافا

ده بنفش رخ مي
ي در تعداد نوك

وند اشتراكي بين
ن پيوند اشتراكي

در دو نقطة آغ. 

در اين صورت. رد
 در مولكول دناي

نابسپارهار آنزيم د

  : موارد
آيند همانندساز

شود، سپصل مي

خود كه قبل از ژ
 مهاركننده از مو

)35و  34فحات 

در رناهاي پيك

هـا در درون بعض

12  

مرحلة(وم تجربي 

اد نوكلئوتيدهاي
باشد شوند، 3ب 

 موجب ايجاد ك

در اثر پرتوي فرا
ن جهش تغييري

رار گيرد بايد پيو
 بنابراين شكستن

ولكول دنا دارند
  . شوند

بل هم قرار گير
مكمل وتيد غير

زيم هليكاز و چه

بررسي همة. ند
انداز فرآاز به راه

  .يابد
ه رنابسپاراز متص

سم به جايگاه خ
تري، لازم است

، صفح 2فصل  - 

ها تنها درونوشت

هاينتـرون . شودي

ش دوازدهم؛ علو

وجب تغيير تعد
وتيد كه مضرب

اي كهف و اضافه

يد جهشي كه د
اين. كند يجاد مي
 . دهديش مي

ر حال ساخت قر
د؛دخت اضافه گر

سازي در يك مو
 يكديگر نزديك

در مقابمكمل  ير
 دهد، دو نوكلئو
 رونويسي، دو آنز

  

كنند تكميل مي
 اتصال رنابسپارا

يامي!) نه آغاز(ه 
ليكوپروتئيني به

جود در سيتوپلاس
ي رونويسي باكت

مدوازده. ( يابد

اين ر. شوند مي

ها حذف ميوت

سنجش

توانند مو افه مي
ن تعدادي نوكلئو

هاي حذفجهش
  . گردندي

دقت داشته باشي
و ديمر تيمين اي

فزايشي را در دنا ا

ر انتهاي رشتة د
شتة در حال ساخ

طة آغاز همانندس
توانند بهمي) نا

دو نوكلئوتيد غي
 نتواند تشخيص
دسازي و حباب

)14تا  11حات 

ت را به نادرستي
سي باكتري، با
، رونويسي ادامه
ابتدا مولكول گل

  
به مالتوز موج ل

 در تنظيم منفي
كول دنا كاهش

ناي نابالغ ديده

ي پيك يوكاريو

    
 

هاي حذف و اضا
ف يا اضافه شدن
 به شكل زير، ج

پپتيدي مي پلي
 به شكل زير، د

شود و در دنا مي
وندهاي اشتراكي

 .رست است
يك نوكلئوتيد در
ك فسفاته به رش

  :هار گزينه
ها چندين نقطت

كنندة مارپيچ دن
ست طي خطا، د

شود و اگرح مي
ايگاه آغاز همانند

ـ صفح 1فصل  
 .رست است

عبارت» ب«و » 
ظيم منفي رونويس
 از توالي اپراتور،
شته باشيد كه ا

!)نه برعكس. (د
نده در اثر اتصال
ركت رنابسپاراز
ي متصل به مولك

 .رست است
ترون تنها در رن

  .جود ندارد
  :هار گزينه

 اينترون در رناي
  .اثتي هستند

www.sanjeshse

ه جهش) ب
موجب حذف

با توجه) پ
توليد رشتة

ا توجهب) ت
مجاور هم د
اما تعداد پيو

  
  
  
  
  
 
  
  

در 2گزينه  .3
براي اينكه يك
نوكلئوتيد يك
بررسي ساير

يوكاريوت) 1
بازك(هليكاز 

ممكن اس) 3
اتفاق اصلاح

در هر جا) 4
-دوازدهم (

در 1گزينه  .3
»الف«موارد 

در تنظ) الف
مهار كننده

دقت داش) ب
كند عبور مي

كنن فعال) پ
براي حر) ت

هايپروتئين
در 2گزينه  .3

رونوشت اينت
ريبوزومي وج
بررسي ساير

رونوشت) 1
اطلاعات ورا

erv.ir
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ـك آنـزيم        

از و پايـان  

شـد كـه از    
دختـر   ،ت    
AB  باشـد ،

 همـوفيلي  
  . د

  

ت خطرناك 

هـا موجـب   

 ـ  ـ ةخزان  يژن
 ،يع ـيب طب

شـده   گفتـه  

 و آميـزش    

سـازي بـه كمـ

ل ميان رمزة آغا

 

جنس نهفتـه باش
رفتـه شـده اسـت

AA،BB   يـاB

كن است از نظر
قل يا بيمار باشد

.گيردصورت مي

نين به تركيبات

هـشـود كـه آن  ي  

خز ممكن اسـت 
انتخاب يط نند

  
عبـارت گ. سـت 

  
  !ن خود مار

توانـايي لقـاح 

140(  

 فرآينـد همانند

غ، در حد فاصل

   

XHbXHb/ XH

ري وابسته به ج
سالم در نظـر گر

Aتواند   مادر مي
 . واهد بود

ين خانواده ممك
 است سالم و ناق

ه از شير مادر ص

آلان كنندة فنيل ل

 تركيبـاتي مـي

م يكيژنت ريي تغ
توايم سازگاري

!كسانهاي ينه
قابل مشاهده اس 

.شوديم دهيها د
نه نسبت به لگن

و گونـة نهـايي  

22/10/2ة پنجم 

هـا در طـيون 

در رناي پيك بالغ

OOوه خوني 

HbXhb/ XHbX

به يك بيمارتلا 
ر اين بيماري س
روه خوني براي
 گروه خوني خو

دختر اي. ه باشد
ستروفي ممكن

زي بعد از تغذيه

ين، آنزيم تبديل

لكه باعث ايجاد

در اثر. شونديم
ها در صورت سنه

نه گون كنديم دا
زيمثل انسان ن 

مارها ي در بعض
است ن اليجيست

وئيدي شدن، د

13  
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اگـزو. شوندنمي
  .گيرندرار مي

هاي موجود دزه
  .گيرندمي

پ پدر از نظر گرو

XhB/ XHbXH

تواند مبت اني مي
 آنكه پدر از نظر
هاي مرتبط با گر
ي مرتبط با اين

سالم و ناقل بوده
مادر از نظر ديس 

آسيب مغز. شود

آلاني كننده فنيل

  .كندتفاده مي
شود بلاري نمي

و انتخاب نم وند
گون نيشود؛ ا ي

ديپ يختلف معن
يگرداران ديره

فقط ييكه بكرزا
سوسمار وس يپا

پلوفي مانند پلي

ش دوازدهم؛ علو

ها حذف نريوت
ساخته شده و قر

برخي از رمز. ت
 ريبوزوم قرار نمي

XBhY  ژنوتيپ

HBي و هموفيلي 

AB/A 
يعي فقط در زما

دليل به. ت كند
ه كه ژنوتيپ ييا

هاي كربوهيدرات
ي ممكن است س

.وفي باشديستر
 

مغزي ديده نمي

تجزيه ك ، آنزيم
  .واسيد است

آلانين استف فنيل
خود موجب بيما

 

ريم نياز ب طي
زاييگونه جاديب ا

  .شوند

مخ هاي در گونه
در مار و مهر ال
ك ديتوجه كن ي

ن مار نسبت به پ
 

  .د
هاي مختلفروش

سنجش

 رناي پيك يوكا
ي از رشتة الگو س
وشت اگزون است

واحد ين دو زير

 في و هموفيلي

ز نظر ديستروفي
AA/BBخوني 

در حالت طبي ه
يماري را دريافت

آنجا از. في باشد
حداقل يكي از ك
ماري ديستروفي

تواند دچار د مي
)43تا  39ت 

ئمي از آسيب م

ه پيوند پپتيدي
ي اين نوع آمينو
شيرخشك فاقد ف

آلانين خ فنيلد 

 )46و  45حات 

ي ناسازگار با مح
شده و سبب ريي
ش انتخابي بعد 

شده حفظ يوال
ايجيساختار وست

ياز طرف. است ح
پا در لگن يايقا

 )59،  58حات 

دهد را نشان مي
زايي با ر از گونه

  .رند

    
 

هاي اگزون در
در مقابل بخشي
سمت اول، رونو

نتيجه در بي و در
 .رست است

 از نظر ديستروف
  XHbYر

 محتمل مادر از
ر از نظر گروه خ

دختر خانواد: ت
ژن نهفته اين بي

ديستروفي بتلا به
ح داراير صورت 

مادر از نظر بيم 
طور حتم نم و به

، صفحا3فصل  
 .رست است

 هنگام تولد علائ
  :هار گزينه

دهنده ي تشكيل
جايگاه فعال براي
ذيه نوزادان از ش
ميزان آمينواسيد

  . شوند
ـ صفح 3فصل  

 .رست است
افراد يعيب طب

يدچار تغ تيمع
هاينسل ي برا

:هانهيگز ر
كه تو شته باشيد
كه س شته باشيد

حيباط با مار صح
كه بق شته باشيد

ـ صفح 4فصل  
 .رست است

ميهنيزايي هم
رسيدن اين نوع
ز با يكديگر ندار

  :هار گزينه

www.sanjeshse

رونوشت) 3
دنابسپاراز، د

منظور قس) 4
قرار ندارند و

در 4گزينه  .3
ژنوتيپ پدر
ژنوتيپ پسر

هاي ژنوتيپ
ژنوتيپ مادر
گزينه درست
پدر و مادر ژ

تواند مب نمي
دختر در هر

)3و  2و  1
بيمار باشد و

-دوازدهم (
در 3گزينه  .3

در نوزادان،
بررسي ساير

هايآنزيم) 1
داراي ج... و 
براي تغذ) 2
افزايش م) 4

شبيماري مي
-دوازدهم (

در 2گزينه  .3
اثر انتخاب در

جم كيافراد 
شده و حفظ
ريسا يبررس  

دقت داش) 1
دقت داش) 3

فقط در ارتب
دقت داش) 4
-دوازدهم (

در 4گزينه  .3
ز شكل، گونه
با به انجام ر

آميز موفقيت
بررسي ساير
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  .تواند باشد

  

 كرده تا به 
رنابسـپاراز    

دقـت  . ـود 
 2فصـل   1
  .شوند ي

ها پيوند  آن

. شـود  د مي
د و رشـتة         
سـطح دوم  

هـاي    اتـم 

) يد نـابرابر   

. صل شـوند 
د و تـوالي        

 در حالـت  

) مينواسيد

 به ساخت 

ره و ناگهاني مي

.كندش پيدا مي

مي ژن حركت
رسـي حركـت ر

شـ ونويسـي مـي  
3و  11هـاي   ل

د كه ترجمه نمي

شوند و بين آ ي

  . شود

هيدروژني ايجاد
يـك تمـام شـود

ها در س خوردگي

بين(ينواسيدها 

عـداد آمينواسـي

ت همزمان متص
ك نـوع هسـتند

حالت اول رنا و

هاي واجد آم ختار

شد؛ مثلاً مربوط

140(  

صورت يكبار ي به

زايي كاهش گونه

هاي تنظيم توالي
ق شكل كتاب در

ي رناي پيك رو
م كه طبق شكل

شود ايي يافت مي

 به هم متصل مي

ش ا شكسته نمي

ومين بار پيوند ه
ة يـك رنـاي پي

نخستين تاخ. ت

 .  
تراكي درون آمي

تع(ازة متفـاوت   

صورت به اي پيك
ـه همگـي از يـك

در ح. شوند ل مي

ساخ( رنابسپاراز 
  . شود ليد مي

ت پروتئين نباش

22/10/2ة پنجم 

زايين نوع از گونه
  !د آلل جديد

جهش و سرعت

وي آن و ساير ت
مراحل نيز طبق

بتدايي و انتهايي
دانيم مي. شوند ي

ها توالي) ون پايان

شتة دنا مجددا

ها روژني بين آن

م براي دوح سو
 فرآينـد ترجمـة

ي ايجاد شده است

سطح سوم است
هاي اشت ي پيوند

مارپيچي با انـد

ها به رنا د از آن
شـوند كـ د مـي  

تصله دنا و رنا م

ي به همراه يك
تول ر زيستي رنا

 مربوط به ساخت

14  

مرحلة(وم تجربي 

ريجي است و اين
ايجاد د نه در اثر

 احتمال وقوع ج

شود و بر ر ل مي
در ساير م.  دهد

هاي ا هاي بخش
از رنا حذف نمي
آغاز و بعد از كدو

  . شود ده مي
ق است كه دو رش

ود و پيوند هيدر

شود و در سطح ي
، قبل از اينكه3

پپتيدي شتة پلي

شتر مربوط به س
دق است و براي

ت ساختارهاي م

ن است چند عد
توليـد) ط بـا ژن  

ترتيب به ند و به

ن عامل رونويسي
دهد و يك بسپار

شود؛ ويسي مي
3(  

ش دوازدهم؛ علو

صورت تدرني به
باشندميوزي مي

تر باشد كوچك

 راه انداز متصل
 رونويسي انجام

ه يسي، از توالي
هايي ا پس توالي

كدون آقبل از (ك 

استر مشاهد ودي
ن و پايان صادق

شو  دنا جدا نمي
 31(  

دروژني ايجاد مي
3زيست شناسي

ها در رش خوردگي

و تاخوردگي بيش
هاي پپتيدي صاد

 سوم ممكن است

  

هستند كه ممكن
مولكول مـرتبط(

بدون غشا هستن

چندين پروتئين
د نويسي رخ مي

 چند آنزيم رونو
2،  26،  2حات 

سنجش

زايي دگرميهنونه
 در اثر خطاي م
ك هر چه جمعيت

  )61و  60 

ي، رنابسپاراز به
شتة الگوي ژن

مانند پايان رونو
دهد؛ پ  رخ نمي

نتهاي رناي پيك

هاي فسفو  پيوند
حل طويل شدن

   
شده از ي توليد

 23 ،24 ،30 ،

ن بار پيوند هيد
ز 31صفحة  14

ساخته شود، تاخ

ط به سطح دوم و
ها ط براي پيوند

سي، در ساختار

)31و  17، 16 

ها هس خته، رناتن
(پپتيدي  تة پلي

 .  

ها همگي بد رناتن
  . ود

ي يوكاريوتي، چ
 و فقط يكبار رو
 ژني كه توسط

، صفح3شناسي 

    
 

كه گو شته باشيد
ياهان چندلادي

كه ه شته باشيد
زدهم ـ صفحات

 .رست است
حلة اول رونويسي
سد و از روي رش

  . شود ي
ة آغاز هم مرحل
ها پيرايش كتري

، در ابتدا و ا3سي 
  : ها ر گزينه

 مراحل تشكيل
د فقط براي مراح

.شود شكيل مي
ة آغاز توالي رنا

، صفحات3سي 
 .رست است

وم براي نخستين
4ه مطابق شكل 

طور كامل س  به
  . وند

  : ها ر گزينه
خوردگي مربوط

يد اين مورد فقط
  . نيست

شكل كتاب درس
  . ود

، صفحات3سي 
 .رست است

هاي ياخ ن اندامك
يط چندين رشت
ي مشابهي دارند

  :ها ر گزينه
ي رنابسپاراز و ر

شو ن ساخته مي
يد در ياخته هاي

شوند متصل مي
يد ممكن است

ش زيست. ( باشد

www.sanjeshse

دقت داش) 1
ايجاد گي) 2
دقت داش) 3
ياز 4فصل (

در 1گزينه  .3
در طي مرح
توالي ژن بر
مشاهده مي

دانيم در مي
كنيد در باك
زيست شناس
بررسي ساير

در همة) 2
اين مورد) 3

هيدروژني تش
در مرحلة) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
در سطح دو

دانيم كه مي
پپتيدي پلي

شو ديده مي
بررسي ساير

شروع تاخ) 2
دقت كني) 3
صادق ن) آن
مطابق ش) 4

مشاهده شو
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
ترين كوچك

در اين شراي
آمينواسيدي
بررسي ساير

هاي آنزيم) 1
دوم پروتئين

دقت كني) 2
انداز م به راه

دقت كني) 3
رناي رناتني
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هـايي بـا    ت  
ـارز، داراي   

AaBB  و

a  وABC 
كرومـوزوم   

ـد؛ امكـان      

D   يـاDD 
  . شود ه مي

ت اسـيدي   

ن شكسـت   

ت هي اوقـا  

ل در بـروز      

 و تنـوع را  

 امـا دقـت      

   
ن توليـد گامـت
يي بدون الـل بـ

Ccـا ژنوتيـپ    

abcـا ژنوتيـپ    
روي يـك ك cو  

م آميـزش دهنـ

  .ز باشند

Ddصورت  آن به
مشاهد Dك ژن 

  .شود ده مي
 مثلاً محصـولات

تـن سـاختار فـام  

 دقت كنيد گـاه

 و سـاير عوامـل

 را تغيير دهند

ختار دنـا شـود؛
 

140(  

.اور رخ بدهد گ
ر اين ذرت امكان

هاي ن توليد زاده
هـايي بـ يـد زاده  

هـايي بـ س گامت
bهـاي   دة الـل 

بـا هـم abcي  

ي شش الل بارز

دارد و ژنوتيپ آ
يك)  كروموزوم

 .  
وهيدراتي مشاهد
 سمي است؛ يا

  )12، ص 1 

  . ست

شود و در س  مي

 ايجاد كند؛ اما
 .  

ني مـؤثر باشـد

ها رارگيري دگره
  . ش دهند

 تغيير در سـاخ
 . شود وب نمي

22/10/2ة پنجم 

وم،كراسينگت د
دهد، پس در مي
اور فقط امكان گ

ور احتمـال تولي

دهد، پس ر نمي
امكان مشاهد) د

هـا ك با ژنوتيپ

ه الل بارز و داراي

ه خوني مثبت د
ترين بزرگ( 1ة 

.باشد Kيتامين 
دين رشتة كربو

هاي مغزي خته

شناسي زيست(

ها اس يت ناخالص

 كروموزوم جدا

ها تغيير تن  فام
.كند  تغيير نمي

ميهن زايي دگر نه

انند موقعيت قر
ي جديد را افزايش

كننده يا ار مهار
ئي از ژن محسو

15  

مرحلة(وم تجربي 

اول برخلاف ذرت
اور رخ م راسينگ

ت وقوع كراسينگ
او قوع كراسينگ

اور ها كراسينگ ت
 بدهد چه ندهد

و اسپرم و تخمك
  . جود دارد

 بارز، داراي سه

د يعني فرد گروه
كروموزوم شمارة

هاي كلسيم و وي
يروني غشا، چند

يابد و براي ياخ ي

) (81، ص 2سي 

يي شدن و اهمي

ي آن يك قطعه

اي تركيب دگره
اي  تركيب دگره

واند در بروز گون

توا اور هردو مي گ
ر شرايط محيطي

 تغيير در ساختا
ود و اپراتور جزئ

ش دوازدهم؛ علو

 است در ذرت ا
(B  و(b,c) كر

صورت در. ود دارد
صورت وق ، اما در

 كه يكي از ذرت
رت ديگر كراس

باهم و ABCي 
 خالص نهفته وج
 است بدون الل

  

ز بالغ ديده شود
 گفت بر روي ك

ه ن، كمبود يون
O نيز در سطح بي

ر خون تجمع مي

شناس زيست) (4

  .كندل مي
ها، چليپاي  گامت

دق است كه طي

تواند در ت ور مي
نتيجه ست و در
تو اور مي اسينگ

راسينگها و ك ت
قاي جمعيت در

  )60و 

د باعثتوان  مي
شو تور متصل مي

سنجش

ت سؤال، ممكن
(B,Cهاي   دگره

ab  وaBc وجو
 بارز وجود دارد،

ك سوال مي دانيم
چه ذر(و حالت 

هاي ك با ژنوتيپ
پ خالص بارز يا

ها ممكن ر، زاده
)56و  45، 44 

هاي قرمز گويچه
توان با قاطعيت

نعقاد خونل در ا
Oد گروه خوني 

بد، آمونياك در
  .ز سمي است

45و  43تا  38 

ور درست تكميل
اي در وني دگره

اور صاد راسينگ

او  تنها كراسينگ
هاي يكساني اس 

 درسي، تنها كرا

اي گامت ي دگره
نتيجه توان بق  در
و 56،  55، 50 

ي اشرشياكلاي
ده به توالي اپراتو

    
 

 .رست است
توضيحات صورت
ينكه فقط بين

Ab ،ABc ،bC
الل 6و داراي  

  . وجود دارد
  : ها ر گزينه

يد طبق فرض س
ند، پس در هردو

  
 اسپرم و تخمك

هايي با ژنوتيپ ه
اور وع كراسينگ

، صفحات3سي 
 .رست است

در غشاي گ Dن 
ت ر هر صورت مي

  : ها ر گزينه
ست علت اختلال
يد در فرد واجد
ت اختلال كار كب
تي نيز براي مغز

، صفحات3سي 
 .رست است
طوب جمله را به

ت سؤال گوناگو
  :ة موارد

ورد تنها براي كر
  . ود

عوامل مختلف،
شده داراي الل ه

وضيحات كتاب
  . ي ندارند

نيد كه گوناگوني
 افزايش دهند؛ د

، صفحات3سي 
 .رست است

جهش در باكتري
وتئين مهاركنند

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
با توجه به ت
با توجه به ا

bCژنوتيپ 
سه الل بارز
aaBbcc و

بررسي ساير
دقت كني) 1

كن توليد مي
.وجود دارد

اگر مثلاً) 2
مشاهدة زاد

بدون وقو) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
اگر پروتئين

در. باشد مي
بررسي ساير

ممكن اس) 1
دقت كني) 2
صورت در) 3

در فرد ديابت
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
تنها مورد ب
منظور صورت
بررسي همة

اين مو) الف
شو ايجاد مي

از بين ع) ب
قطعة مبادله

طبق تو) پ
جهش نقشي

دقت كن) ت
در جمعيت

شناس زيست(
در 3گزينه  .4

دقت كنيد ج
كنيد كه پرو
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  . ل شود
هـاي   ـدري  

ها   اكسنده
د پـروتئين  
ود؛ بـازهم   
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ي نسل بعد منتقل
ود؛ زيـرا ميتوكنـ

ند؛ پس درواقع
دهد، بر عملكرد

اسيد نيز شـوينو

 S= 23
S S

S
+ =1 2
2

3

/
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هاي تواند به زاده 
شو د منتقل نمي

شون  استفاده مي
هاي ميانه رخ د 

 باعث تغيير امي

x  
t 

S  

6   

S S
S
+ =2 2
2

3

  :رابر است

/

t −
 = 


4 1

s  

d=  =24
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ش مي؛ اين جه
هش به نسل بعد

زا وامل جهشع
جهش در توالي
رخ دهد و حتي

(t)x x= 
tتـا   ز لحظة 

S S S+ +1 2 3

/

/
=

−
4 5 36 4 5

4  

قائمه بر ت اضلاع

/

−



26
5

:   

m= 96  

16  

مرحلة(وم تجربي 

ي بالغ ايجاد شود
رخ دهد، اين جه

 براي مقابله با ع
دانيم مثلاً اگر ج 

ها نيز ر  در بيانه

xΔ = 
 با محور زمان از

| S= 3 3

ها با مربع نسبت

:متر است 24ر 

 :  ت

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علو

رماتوگوني مردي
ها ر دريايي اسپرم

ها كه پاداكسنده
همچنين مي. د

گاهي اوقات اگر
  
  )52و  

  :د

 نمودار سرعت

| S S= +1 2
: 

ه هاي آن ساحت

 s3  تاs برابر

 حال سكون است

سنجش

هاي اسپر ر ياخته
در ژنوم ميتوكند

   .شوند مي
دانيم ك رسي مي

شوند  جهش مي
ين دقت كنيد گ

. ن تغيير نكند
51، 34، 17ت 

مكان اوليه باشد

طح محصور بين

است S2 برابر 

 .بر دارند

اند و نسبت مس به

جايي از لحظة ه

 sحركت از ،

 :  s9تا  

    
 

  :ها ر گزينه
يد اگر جهش در
قات اگر جهش د
ل بعد منتقل نم
لاعات كتاب در
ستند كه باعث

همچني. باشد مي
 فعاليت پروتئين

صفحات - 3سي 

 .رست است
 عبور مجدد از م

موع جبري سط
  :ود

S1 مثلث ، سه 

براب (v)رتفاع 

S  وS3 متشابه

 .رست است

رن سهمي، جابه

تا s3ز لحظة 

s3جائي از  ابه

www.sanjeshse

بررسي ساير
دقت كني) 1
گاهي اوق) 2

اسپرم به نسل
طبق اطلا) 4

تركيباتي هس
تأثيرگذار نم
ممكن است

شناس زيست(
 

 
در 2گزينه  .4

لحظة tاگر 

بنابراين مجم
بايد صفر شو

چون قاعدة

كه ا درحالي

S2دو مثلث 

در 3گزينه  .4

به علت تقار

اما حركت از

همچنين جا

  

erv.ir
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avv = 9  

v= 996
6 

 

x  :شخص  

x  :اتوبوس  

   تا اتوبوس

t v−21
2  

  .باشد 

vΔ = 2  

v ≥2 25 

X vΔ =   

xΔ = 1
2 

/

( )

( )

−1 3

22 52


  

/

= 


3
7 5
  

± =
−

2 9  

  
  
  

d v +=
−
2 9

9 3 2
v+

9
92



x vt=1

x at= +2
2

1
2

فاصله از شخص

/vt + =12 5 

Δن بايد  ≥ 

/( )(− 14 12 52
mv
s

 ≥5 5

avv .t x→ =1

at v t+ =2


at

a

− = −

− =

21
2

15 3 2





t
t

 
− 

2

9
tt
tt

=
→

=−
6

1

140(  

v+ 3
2

m
s

= 32  

  :كنيم ض مي

x t+ = +21
2

d x= ف:  2−

 

ه باشد، بنابراين

) ≥5 

m
s

 

/= × =2 5 9 2

at v= − +21
2

:

( t) :−

2

29

s
s

6
8  

  غ ق ق

22/10/2ة پنجم 

tت را  =  فرض

/+12 5

x t− = +2
1

1
2

ي و مثبتي داشته

/ m22 5

vt

t

s t9

  ر بازه صفر تا 

  تا      ر بازه

17  

مرحلة(وم تجربي 

/ة  m12 است 5

/ vt+ −12 5

ق، ريشة حقيقي

 .برسد

در

در

ش دوازدهم؛ علو

شخص در فاصلة

:ست پس
د كه معادلة فوق

بد تا به اتوبوس 

سنجش

  :s9تا  3

ن لحظه را كه ش

dوبوس  =  ا
به اتوبوس برسد

m
s

بايد باشد 5

    
 

s3سط در بازة 

 .رست است

مبدأ مكان و اين

ن شخص به اتو
تواند ب مي  صورتي

 تندي شخص 

 .رست است

  :2بر  1بطه 

www.sanjeshse

سرعت متوس

در 2گزينه  .4

را م Aنقطة 

شرط رسيدن
شخص درص

پس حداقل

در 2گزينه  .4

از تقسيم راب
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Av Δ=
Δ

  

Bv =

4
5 

 برسد xن 

Ax′ −   

 Bاز  Aلة 

پـس  . كـرد    

F m

F m

=

 =

  

m =1
5
4 

R F=  

netxF =  

netyF = 

sf F= 11  

R

R

 =

 =

1

2
 

 

x x
t t

Δ −= =
Δ −




x x
t t

−
=

−

4
45
5





ع حركت به مكان

Av t= × Δ =

x x−5
فاصل: 4

ركـت خواهـد ك

m a

m a (m= −

1 1

2 2 1

(m )− 1 2

  :ت

N sF f+2 2

F f= → −1

NF= → −

s, f F=2 2

N s

N s

F f

F f

+

+

2 2

2 24

140(  

x
t

=

x
 

از شروع Bد تا 

x t
t

= × →5
4

x x= 1
4  

شتاب ثـابتي حر
  .يا كاهش

  :ه

)(a− +1
22 1

m m =14 5

ودي سطح است

s sf f= →
mg F− =2 

 F1

R R <1

22/10/2ة پنجم 

كشد كه طول مي

  :ت

x x′→ = 5
4

د، آن جسم با ش
يابد ي فزايش مي

تماً كاهش يافته

m
a )


1

5
 

m m− 1 1

اصطكاك و عمو

F= 1

NF m→ =

:اند؛ بنابراين

R R<2 12  

18  

مرحلة(وم تجربي 

  .ي برابر است

Δ  مدت زماني ك

Ax′ رسيده است

ر جسم اثر كند
 سرعت جسم اف

پس جرم حت ته،

m a (m= −1 1 1

m kg=1 1  

داري دو نيروي ا

mg F+ 2

NF ما ثابت مي

ش دوازدهم؛ علو

 در هر بازة زماني

B

xt
v
−Δ = =

Av  به مكانA

ي خالص ثابت بر
مشخص نيست

تاب افزايش يافت

)( a )− 1
1252 1 

شود، جمع برد ي

شود، اما  بر مي

سنجش

Bx x= 4
5  

سرعت متوسط

x
x
t

= =
 
 
 

5
4
5

Aت ثابت 
x
t

=

نيوتن اگر نيروي
خواهد كرد، اما م

ثابت است و شت



ر جسم وارد مي

  : است پس

نيز دو براب sfي 

    
 

 .رست است

Ax x=  وx

ت ثابت است با س

t5
4

با سرعت Aدت 

 .رست است
 به قانون دوم ن
م حتماً تغيير خ

 .رست است
ي وارد بر جسم ث

 .رست است
ز طرف سطح بر

 در حال تعادل

، بزرگيF1شدن 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5

:  tلحظة 

 
چون سرعت

در همين مد

در 4گزينه  .5
دانيم بنا مي

سرعت جسم
در 4گزينه  .5

چون نيروي

در 2گزينه  .5
نيرويي كه ا

چون جسم

با دو برابر ش

erv.ir
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بـر گلولـه،        
و نيـرو بـه     

  

K m= 1
2  

NF  
mg 
×1 

 
 
 
 
 
 

ي خـالص وارد ب
 برآينـد ايـن دو

m VmV
m

=
2

2
2

140(  

N F=

kg f ma− =

/ F− =1 2 

 نيـوتن، نيـروي
ن گلوله باشد تا

  .بود

kx m−  

x −1  

 
 
 

 :تن داريم

 

V K
m

 =
2

22/10/2ة پنجم 

a mg→ − μ
F= × →1 3

 بـه قـانون دوم
بيشتر از وزن) ت

 و منفي خواهد ب

mg ma=

/− × =5 1  

 قانون دوم نيوت

:توان نوشت  مي

  :رسيم ي

P
m

2

2

19  
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kF maμ =  
N= 35  

بنا. به بالا است
كه روبه بالا است

روبه پايين است

, a = −4

/ ( )− →5 4

بنا به. شود م مي

−  

نون دوم نيوتن

kF f−  

بطة جديدي مي

ش دوازدهم؛ علو

د، شتاب آن روب
ك(ي كشش نخ 

درنتيجه شتاب ر
m
s24

x −= =5 2
1 

عث توقف جسم

kf ma− = ⎯

شود بنا به قان مي

ama ′′= ⎯⎯

K m= 1
به را 2

سنجش

رود ده پايين مي
پس بايد نيروي ،

ندشونده است، د

/ m= =3 

كاك جنبشي باع

a
kf=−⎯⎯⎯→3

بر جعبه وارد م 

F′=⎯⎯→ −3 6

P mV2و  =

    
 

 .رست است

 .رست است
طور كندشوند  به

 شتاب آن است،
 .شد

 .رست است
 بالا و حركت كن

cm3  

 .رست است
ل، نيروي اصطك

k (= − × −2 3

Fوم كه نيروي 

F= × →2 3
 .رست است

mVهاي  بطه

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5

در 3گزينه  .5
چون گلوله

جهت با هم
طرف بالا باش

در 1گزينه  .5
سرعت روبه

در 3گزينه  .5
در حالت اول

  
) N=3 6

 
در حالت دو

  
F N=12

در 1گزينه  .5

با تركيب راب
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A

B

K
K


= 


  

  

 

F G

F

 =



=



3
5

 

→ =3
5 

  

  
  : شود

x Ac=  

A A+ =2 

  : راين

 t (Δ = 2  
 

a
a

=2
1

   

. باشد ه مي

A

B

P m
P m

 
× 

 

2

net

N /

PF
t

F

Δ=
Δ

− ×3
 

 

M.MG
d
(M m)G

(d

−

+

2

M m
M
− ×

2 2
2

x A= آغاز +

cos( t)
T
π2

Acos t
T
π

1
2

كند؛ بنابر بور مي

T T( )− = 24 6

x: دل است
x

= 2
1

سانگر تندشونده
  .يابد ي

140(  

B

A

m
m

 =1 33

/

P m v
t

[

Δ= →
Δ

−× = 3 91 


)(M m)

d)

+
21

4
× → =16 15

25 16

  :ز نوسان است

Aساني از مكان 

t
T
π

 =1
2

مركز نوساني عبو

  T T( ) =2 12 6

ذره از نقطة تعاد

و نوع حركت نوس
گر نيز كاهش مي

22/10/2ة پنجم 

B

A

m
m

× 23

N

/

F mg

( )]

→ − =

− − →1
3




÷⎯⎯→ 3
5

M m
M
−= →

2 2
2

قارن حول مركز

  : اين سؤال

شروع حركت نوس

Ttπ
 =13 6

Tر لحظة 
از م 4

                  

با فاصلة مكان ذ

ل افزايش است و
ي شتاب نوسانگ

20  
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A

B

m
m

 = 27

N

m(v v
t

F

−=
Δ

− =

2

3 1

   از رابطة 

M m
M
−=

2 2
2

→ Μ =215

جايي متق ، جابه

و در. هد داشت

كتاب درسي، شر

T
6  

كند در آغاز مي 

T=1 6          

شتاب متناسب ب

ت، تندي در حال
 و بنابراين بزرگي

ش دوازدهم؛ علو

 

  :ود

N

v )

F

→

→ =

1

9 2

ي بين دو جسم

d

d
×
 
 
 

2 2
25

4

M m−216 16

dشرط  A≤ 2

ثر مقدار را خواه

اگر به مانند ك. ت

x از  A= +

T T s = 66

تري ش ده، بزرگ

كز نوساني است
ل كاهش است

سنجش

:خواهيم داشت

NF شو وارد مي

N22

ي، نيروي گرانشي

m M→ =2 2

با ش dجايي  جابه

 متوسط حداكث

tΔ مدنظر است

t حركتش را =

s

ت هماهنگ ساد

سوي مرك كت به
مركز در حا ر تا

    
 

اي خ بطة مقايسه

 .رست است
N نيروي وزن و 

 .رست است
 گرانش عمومي

mm
M

→216

 .رست است
ل زمان براي جا

ين بازه، سرعت

tدر مدت زمان 

=وسانگر در  

 .رست است

در حركت. ت است

وقتي حرك. است
ت فاصلة نوسانگر

www.sanjeshse

با نوشتن راب

در 4گزينه  .5
بر گلوله دو

در 1گزينه  .6
بنا به قانون

m
M

= 1
4

در 3گزينه  .6
حداقل: توجه

چرا كه در اي

جايي د جابه

از آنجا كه نو

در 4گزينه  .6

درست) الف

درست ا) ب
در اين مدت
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گشـت كـه    

ن انـدازه از  
  

A

A

N

Nf
t

=

=

1

  

B

t

f

ω =

=

9
36
2

36



  

 

x A=1  

Tt =1 12 

x A=2 

Tt =2
3
8 

t t− =2 1 

T T−9 2
24  

T = 24
 

K U
K U

−
+

1

1
  

K =12 9  

در نقـاط بازگ. د 

شود همان ه مي
.بشي برابر است

a
A

N f
t

=

→ =

12 62
 

fHz
f

× π→

→

26
25
6

  


 

cos t
T
π →1

2

 

Acos t
T
π →2

2

T
 

Tt= Δ → 3
8

/
T = →35

/ T×


35
7


       
U J
U J

=
=

1

1

2
7

J K9

140(  

شـود  صـفر مـي   

ي پتانسيل افزود
هش انرژي جنب

Hz
s

=6 16



B

A

B

f

f
f

→ π ×

=

2 36

1
25

36  

A A→ =3
2

A→ − =2
2

/
T T− = 312 

/
T→ =7 3524 

/T s=1 2  

             

K J=1
9
2

22/10/2ة پنجم 

بـار 2وسـانگر  

ازه كه به انرژي
اندازه آهنگ كاه

=

=

9
36

144

   


Acos t
T
π

1
2

Acos
T
π= 2

5  

5

21  
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نيروي وارد بر نو

زة زماني هر اند
ژي پتانسيل با ا

  . نام دارد

× π2

  .د

t
T
π→ =1

2

t t
T
π→2 2

2

ش دوازدهم؛ علو

شتاب و ن -عت 
  .د

كانيكي در هر باز
نگ افزايش انرژ

 .شود ب مي

ة تابع كسينوس

x  بهx2 برسد
π
6

π π= +2 4  

سنجش

سرع -ره، مكان 
دهد ير جهت مي

انرژي مك ستگي
شود؛ بنابراين آهن

ك نوسان محسوب

t ,Xω شناسة

x1جهت از مكان 

    
 

در هر دور.  است
ت، نوسانگر تغيي

طبق پايس.  است
ش شي كاسته مي
 .رست است

ت و برگشت يك

X A cos t= ω

 .رست است

د بدون تغيير جه

 .رست است

www.sanjeshse

درست) پ
v =  است

درست) ت
انرژي جنبش

در 3گزينه  .6
هر يك رفت

tدر رابطة 

در 1گزينه  .6

نوسانگر بايد

در 2گزينه  .6

erv.ir

63

64

65



 

K =1
1
2 

V= 19 4 

  )8ص 
د را حفـظ    
ول هستند 

ن مخلـوط   
7(  
 

RCOO  

C H→ 17   
 جرم مولي 

نيز واكنش 

Mg(NO  

/ × =6 3  
HNO3 

  لظت مولي

ت قـوي و   

/( ×6 

مول يـون   

(SI)mV ⎯⎯⎯2
1

V V→ =2 2
1 1

. (كند  برقرار مي
كننـدگي خـود ك

ها، در آب محلو

ت، ولي رفتار ايـن
7ص (كند  ش مي
 )6ص . ( است

ONa R:C→
  

Hصابون  31
( )× +17 12 :
ها ن ها، با آلاينده

O ) M→3 2 

1=/ذره 8  

H N+→ +

× ×= 1 4
63

  غل

(HB الكتروليـت

/ /=2 1  

/ر آن  16 

مول يون 2

140(  

) (⎯⎯→ =9 1
2 2 

V→ =136

دروالسي اذبة وان
يز خاصيت پاك
ه شده توسط آن

هر همگن است
نور را پخش) ده

ير هيدروكربني

m mC H + ⎯2 1
          سيرشده

C H17  :فرمول ص
(+ + +31 12 2

ه كنش ميان ذره

g NO+ +2 2

NO−
3

/
/

× =1 26 83 

(Brيك اسـيد   

%α = 2 )2
ي قوي است و د

مول يون 3  

2 

22/10/2ة پنجم 

/ )V2
125  

m
s

± 6  

هاي چربي، جا ل
هاي سخت ني ب

(RC H6 توليد

ر است كه به ظا
شربت معد(ها  ن
و دو تا در زنجي 

H R:C−⎯⎯⎯→4

وگانه              
H COON31

)× +2 16 23
كن  براساس برهم

O−
3

/
mol
L

→ 8

كه هيـدروبرمي ي

  2مولار آن با
(HClاسيدي ،

22  

مرحلة(وم تجربي 

  .شند

روكربني با مولكول
ي صابوني در آب
H SO ) Ca4 3 2

11(  
 مخلوطي پايدار

سوسپانسيونند 
( COO )−−

m mC H −2 3
داراي دو پيوند دو

Na

g.mo= 3 2
بر عمل كردن ب  

   /× =8 2 1 6

است، درصورتي

6/ در محلول 
(lكلريك اسيد 

 شيمي

ش دوازدهم؛ علو

باش درست مي 4

عني زنجير هيدر
هاي كننده ف پاك

a , (RC H6 4
1ص (دهند  مي

هم زدن، س از به
شود و همانن نمي

 كربوكسيلات 

سيرنشده د

ol−1

د سوزآور علاوه

ذره

تروليت و نارسانا

ي ضعيف است و
كه هيدروك حالي

سنجش

 .است 

4و  3ت و موارد 

ش ناقطبي خود يع
رصابوني برخلاف

SO ) Mg4 3 2
ها رسوب نم ن آب

ن و صابون، پس
نشين ن وده و ته

ه، يكي در گروه

ورنده مانند سود

(CH3 غيرالكت
  )17ص . (ست

(HF)اسيدي ،
وجود دارد درح 
(  

    
 

mگر برابر 
s

6

 .رست است
نادرست است 5 
  :د

طريق بخشون از 
هاي غير كننده ك

هاي  يرا تركيب
ي موجود در اين
خلوط آب و روغن
هد كه همگن نبو
سه پيوند دوگانه

هاي خو كننده ك
  )12ص 

 .رست است

  :ها ر گزينه
OH)3متانول 

ي جريان برق اس
(وئوريك اسيد 

+Hمول يون  

)17ص . (د دارد

www.sanjeshse

تندي نوسانگ

 
 
 

در 2گزينه  .6
،2، 1موارد 

بررسي موارد
صابو: 1مورد 
پاك: 2مورد 
كنند؛ زي مي

هاي و با يون
مخل: 3مورد 

ده نشان مي
از س: 4مورد 

پاك: 5مورد 
ص(دهند  مي

در 3گزينه  .6

بررسي ساير
محلول م) 1

رساناي قوي
هيدروفلو) 2
 ،/ 12 

H+ وجود
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 ضـعيف و   

  . كند 

 

N (g)+2  

NR
→ 2

1 

. شود ف مي

19(  
ت اسـيدي    
 آن كمتـر    

(H   كمتـر

HF

HCl →

  

  )19ص 

HCN(a   
 

ppm =   

(Nالكتروليـت ،

كد، تغييري نمي

 )21ص . (ست

H (g)+ 23 

NHR
=2 3

2
مصرف) ها فرآورده(

9ص . (كنند  مي
ي دارد و قـدرت
لظـت اوليـه در

HNOسـيد   )2

H F

H Cl

+ −

+ −

+

→ +

ص(شوند  يافت مي

aq) H+

شونده رم حل
)يا حلال(حلول 

140(  

NHنيـاك     )3

غيير غلظت اسيد

ها اس ها و فرآورده
  )21ص . (د

NH (g)32

NR→ =22
(ها  ن مقدار از آن

 ضعيف تقسيم
 ،aK بيشـتري

با غلظ +Hلظت

(HN از نيترواس
23(  

(HFpH
→


هاي اسيد نيز يا ل

(aq) CN−+

× 61جر 
 جرم مح

22/10/2ة پنجم 

كـه محلـول آمون

 دما بوده و با تغ

ه دهنده  واكنش
شود شت برابر مي

(ر هنگام تعادل 

NHR= 3
به همان همزمان 

دو دستة قوي و
(CH COO3
كند و تفاوت غل

NO اسـيد    )3
ص . (كند د مي

F) (HCpH=

مولكول پوشيده، 
  )30ص ) (4

/(aq)− → 

           

ppm→ =6

23  

مرحلة(وم تجربي 

كـ سـت درحـالي  

ديگر، فقط تابع

ت شدن غلظت
ت واكنش برگش

R= رفتR :در

شود، ن توليد مي

  . ست
ر آب دارند، به د

(OHيك اسيد 

ك شتري توليد مي

حلول نيتريـك
H بيشتري توليد

Cl) [H ]+→

آب  هاي دك يون
2(  4

/× ×5 3 1 

/ m−× 41 5 1

/ g
g

= ×39
2
  
 

ش دوازدهم؛ علو

وليت و نارساناس
(  

هر ثابت تعادل د

راري تعادل، ثابت
ت با سرعتش رف

Rبرگشت

كه در واحد زمان

چهارم درست اس
ن يونشي كه در

نسبت به استي 
بيش +Hسيد، 

مح pHهمواره 
+Hت و ميزان 

HF H[H ]+=

ها افزون بر اند  آن
23و  18ص ) (

/
− = ×21 1 5

molCN− ×1

/× =61 19 5

سنجش

(C H3 غيرالكتر
)17ص . ( است

a(K مانند ه (

پذير، شرط برقر
ل، سرعت واكنش

ها ك ري از فرآورده

و موارد دوم و چ
ا بر مبناي ميزان
(HCOOH)

بت به استيك اس

 اوليه يكسان، ه
سيدي قوي است

HCl [F ]−→

تند و در محلول آ
 3(

molC−41

g
molCN

=26

1      (        5

.  

    
 

Hستون  O)6
يف جريان برق
 .رست است

 يونش اسيدها 
23(  

  :ها ر گزينه
پ واكنش برگشت
م برقراري تعادل

 تعادل، هر مقدار

 .رست است
 سوم نادرست و
سيدها و بازها را
(فورميك اسيد 

رد؛ بنابراين نسبت
23 (  

در دما و غلظت
يتريك اسيد، اس

  : م

  (] [Cl ]−=

 .رست است
يدها ضعيف هستن

( 
 .رست است

CN−

/ gCN39  

9ص (

 .رست است
رد درست است

www.sanjeshse

محلول ا) 4
رساناي ضعي

در 4گزينه  .6
مقدار ثابت

3و  22ص (
بررسي ساير

در يك و) 1
در هنگام) 2

در حالت) 3
  )21ص (

در 2گزينه  .6
موارد اول و
اس: مورد اول
ف: مورد دوم

بيشتري دار
3ص . (است

د: مورد سوم
است؛ زيرا ني
مورد چهارم

)23ص (

در 1گزينه  .7
اغلب اسيد) 1
)19ص ) (2

در 2گزينه  .7

N−

در 4گزينه  .7
هر چهار مو

  :مورد اول
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[OH ]
pH

−

→
  

يده شده و 
 

HApH  

/→      

  Vباز 

[H ]+ =2  

/( )21   

/→    

ــه  ـــبت بـ

/

−= × →
= − =

88 1
14 7 1



ست، كمتر يوني
M كمتر است .

HXpH= →

HA /α =8 

mL+135قطر

  )28ص . (

a M(K C= ×

/( C= ×2 1 

/

/

g
M

L
= →

64
2 2





log[H+− نسـ

140(  

/

pOH→ = −
= 6 9

3(  
 كه اسيد قوي ا

Mgبا  HClش 

HA[H ]+→ =

/ HXα →16

m=15  آب مق

يابد  كاهش مي

M a) (K [− ×

M /C ) (−  

M→ =16 

 

ــودار − +[، نمـ

22/10/2ة پنجم 

log(− ×8 1

34ص . (شود ي
روكلريك اسيد

 به سرعت واكنش

HX[H ]+=

HA Hα = α2

V→ محلولml

اوليه pHت به 

[H ])+

/ )× →1 1 

         g
mol


OH]ت بـه    ]−

log[H ]+− −

24  

مرحلة(وم تجربي 

) (log− = −8

گ آبي شكوفا مي
و نسبت به هيدر

نسبت Mgبا 

g
g.mo

L
→

6
75

1
              HX

ml= باز 15⎯

يك واحد نسبت

/→ +1   

                  

  [H نسـبت +[

log[OH ]−

  
 

ش دوازدهم؛ علو

g log+32 1

(pH رنگ  به =
ي ضعيف است و
عت واكنش آن ب

HA
ol− × α

1

                  

⎯⎯⎯⎯→1
  Δ      

pH محلول ي  

/ /=1    

                   

[H+نمـودار ،
  

pH= →14
   .د

حجم اوليه باز
 برابر شده

سنجش

) [(− = −8 3

/سيدي  )= 6 9
د جزو اسيدهاي

د؛ بنابراين سرعت

g
g.mol

L
=

4
25

1
                  

pH log→Δ =

pH log
↓

Δ = 1

محلول باز قوي،

/ MC× →1

                  

][OH ]− =1
)27و  26ص  (

POH+ =1
رو خواهد بود  روبه

    
 

/ ) ]× −3 3 8

هاي ا  در محيط
پروپانوئيك اسيد

كند ي توليد مي
24(  

 

 HX
l− × α

1

                   
  : م

g)  رقيق شدن

           =1 1

ه رقيق كردن م
 .رست است

M /C→ =  

 28            (

 .رست است

141− رابطـة    
:رو خواهد بود به

ــة   ــه رابطـ 4 بـ
log− صورت به

2(  

www.sanjeshse

/= 7 1

گل ادريس
پر: مورد دوم

H+ كمتر
4و  19ص (

:مورد سوم

)  35ص ( 
مورد چهارم

چند مرتبه(

             

مرتبه 1با 
در 3گزينه  .7

mol
L

2

و 23ص (

در 4گزينه  .7
با توجـه بـه

روبهصورت  به
  
  
  
  
  

ــه ــا توجـ بـ
g[OH ]−

27و  26ص (
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HCl(a2  

/pH =1 

−× 22 1
2


 

HC
↑

 

كاهنـده را   
هش يابـد  

Pb (a

Cl (g)

+4

2
   

F2   اسـت؛

  ن ناظر
  
 

 

aq) Ca(O+

/ [H ]+→7

/× =
2 3
2

 

Cl C
↑

نقـش ك(ش يابـد   
تواند كا  هم مي

  )53ص 

aq) e

e C

−

−

+ →

+ →

2

2 2

2(g)گونه ) ين

اكنش بدون يون

(  

140(  

OH) (aq) →2

/−= =1 71 1

/ V× →4
1


Ca(OH)
↑

2  

ميايي اكسـايش
و) است 7+، 
ص. (برسد) 1− 

Pb (aq)

Cl (aq)

+

−

→ 2

تري كترون گيرنده

Fe (a+32 : وا
  اكسنده

گيرنده  الكترون(

22/10/2ة پنجم 

  )34ص : (ت

CaCl (aq→ 2
( )/− − =2 31 

V mL→ = 75

هاي شيم واكنش
صر گروه هفدهم

و 1+و  3+ي 

شي هستند 
)



الكت(ترين  كسنده

aq) I (a−+ 2
  نده

e−2  )دهنده ن

25  

مرحلة(وم تجربي 

  )27ص 

صورت زير است 

q) H O(l+ 22
/−= ×21 1  

L  

تواند در و  و مي
د اكسايش عناص

يعني( 5+ر از 

واكنش كاهش  نيم

و اك Li(s)نه 
  

aq) F⎯⎯→2
كاهن

الكترون(

ش دوازدهم؛ علو

ص: (رو است ت روبه

حلول اسيدي به

l)

/ −= ×3 22 1

است 5+يش 
حداكثر عدد(د 

تر كسايش پايين

هر دو 

گون) ترين دهنده
)49ص . ( است

Fe (aq)+ +2

سنجش

[H صورت به +[

سبت به حجم مح

[mol H
L

2

داراي عدد اكساي
برسد 7+سايش 

و به اعداد اك) شد

د الكترون(ترين  ه
 خصلت نافلزي

I (s)2

    
 

pH  نسبت به]

[H ][OH+ نس

 .رست است

]HCl H+= 

31(  
 .رست است

−BrOيون 
د 3

و به عدد اكس) 
ده را داشته باش

  :ها ر گزينه

41(  
، كاهندهEل 

داراي بيشترين

 42( 

www.sanjeshse

Hنمودار ) 1

Hنمودار  ]−

در 3گزينه  .7

+ 
  

1و  30ص (
در 2گزينه  .7

در ي Brاتم 
داشته باشد

نقش اكسند(
بررسي ساير

1( 

1و  40ص (
در جدول) 3

زيرا فلوئور د
4  ( 

و 40ص ( 
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T e

R

M

R

+

+

+

+

 +

 +


+


+

3

2

2

  

. ذير اسـت  
ت چـپ از      

را  +Tـة    

هـاي    يـون     

 محلول در 

Mg(s)



3
   

  

( × ×
3

3 1
  

  ون ناظر

  شده
  شده بادله

e T

e R

e

e

−

−

−

−

⎯⎯→

+ ⎯⎯→

+ ⎯⎯→

+ ⎯⎯→

2
2
پـذ  بـالاتر انجـام   

 بـا گونـه سـمت
ن الكتـرون، گونـ

جهـت حركـت

  . آيد ست مي

  )46ص (
C است؛ چون

) Al (SO

Mg

+



2

3

/

/)
×

× ×

231 1
2 6 2
 



بدون يو

ش هاي مبادله ترون
هاي مب ل الكترون

140(  

, E

R , E

M , E

R , E

+

= +

= +

⎯→ =

→ = −

2









واكـنش ز نـيم 
(R  توانـد مـي

 از دسـت دادن

اسـت و بـا ج )

دس كاتد به Eز 

. (كنند  نفوذ مي
Cd(s) Cu+ 2

O ) (aq)

(s) Al +

→

+

4 3

32

(
=

×× 23 21

   
     
   

تعداد الكت
تعداد مول AN×

22/10/2ة پنجم 

  :شت

/

/

/

/

V

V

V

V

+

+

−

−

8
77
14
44

 







ونة سمت چپ ا
Rتـر   پـايين  )+2

R2 تواند با مي

(Cuت كاتـد  

آند از Eردن 

ديوارة متخلخل
u (aq)+ ⎯⎯→

  )49ص 

MgSO (

(aq) M+

→

→

43

3
=

x
) (× − ×27 3 2

R ،بيشـتر اسـت
 طبـق واكـنش

ترتيـب قـدرت     

A×  )ل   ضريب

26  

مرحلة(وم تجربي 

هشي زير را نوش

با گو Eجدول
واكنش پ  از نيم

2+گونه كاهندة 

 (Cd) سمت به
44(  
سلول با كم كر 

از محلول به د )
Cd (aq+⎯→ 2

. (ي وجود دارد

(aq) Al(

Mg (aq)+

+

+2

2

x
)

→ =24

Rاز  Mنـدگي  
بيشـتر اسـت و
سـت، بنـابراين

  غه
م مولي فلز محلول

ش دوازدهم؛ علو

  .رست است
هاي كاه واكنش م

تر در ج ش پايين
نه سمت راست
ه عبارت ديگر گ

  . است
ر بيروني از آند

4ص . (سو است
emf است و 

SO)فات  )−2
4

 ) Cu(s)+ 2
در بخش كاتدي 

s)

Al(s)+ 2

 / g−1 5

(I) قدرت كاهن
بي Zاز  Rندگي 

بيشـتر اس Mاز  
  :قابل است

تغيير جرم تيغ
جرم(   - )  ضريب

سنجش

در 4فقط مورد 
توان نيم شده مي

واكنش ست از نيم
شده، گو ه  ي داد

به. (واكنش دهد
64(  

نادرست 4و  2 
ها در مدار كترون

همسل، يكسان و 
د و كادميم آند

هاي سولف ي، يون
صورت سلول به

+Cuاست و  

.  د

.  
(پذير  ش انجام

(II قدرت كاهن
X كاهنـدگي   

صورت مقا ها به ه

×مولي فلز تيغه   

    
 

 .رست است
نادرست و ف 3و  

E ش هاي داده

 گونه سمت راس
هايEوجه به 

T)بالاتر  و +(
4و  47ص .)  (

 .رست است
درست و مورد 

جهت حركت الك
 ديوارة متخلخل
لكترود مس كاتد

48(  
در بخش كاتدي

واكنش كلي س: م
Cuي  SO2 4

 .رست است

شود ه كاسته مي

 .رست است
رد درست است

 دوم طبق واكنش
(Iپذير  ش انجام

 (III) قـدرت
 اكسندگي گونه

جرم م(

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
2، 1موارد 

با توجه به 

واكنش بين
بنابراين با تو

واكنش ب نيم
كاهش دهد

در 2گزينه  .7
3و  1مورد 

ج: مورد اول
Cd از 2+

ال: مورد دوم
8و  45ص (

د: مورد سوم
مورد چهارم
بخش كاتدي

در 1گزينه  .7

  )43ص (

از جرم تيغه

در 4گزينه  .8
موهر چهار 

موارد اول و
طبق واكنش

ناپذير انجام
كاهندگي و

  )64ص (
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ن محلـول   

Z(s) M+  
 چهار فلز، 

هـا   و در آن 

د را كاهش 
ل سـوختي    

  )51ص . (

  

?mole−  

?gCH4  

RbMnO   

SrMnO 

  )م سولفات

  )ژن سولفات

 )يك اسيد

تـوان ـابراين مـي   

M (aq)+ ⎯2

ست، اگر با اين

كننـد و ره نمـي 

اكسيد كربن دي
ش آن در سـلول

شود استفاده مي 

LH− = 2112

mole=4 1

Rb
O

MnO

+

−





4
4

Sr
O

MnO

+

−





2
4 2

4

K SO2 )پتاسيم

C )كلسيم هيدروژ

H S2 )سولفور

140(  

شـود و بنـ نمـي   

→⎯⎯دهد  مي
X M> ا <

 49(  

شيمياي را ذخير

توانند رد پاي ك ي
كه اكسـايش حالي

H)رونيوم  )+

/

molH
LH

× 2
2

1
22 4

molCH
mole

− ×1
8

M− = − →4 1

M− = − →2

O (= →4 

Ca(HSO )4

O (= →4 

22/10/2ة پنجم 

ش زيـر انجـام ن

واكنش نم
Rورت ص Z>

ص. (خواهد بود

ها، انرژي ش تري

اند و مي اد شده
دارد، درح %2

يون هيدر انتقال 

mole
molH

−
×2

2 2

4
2

H gCH
molCe− ×4 16

1

Mn (+ × −4 2

Mn (+ × −4 2

) S× + +2 1
Ca

)
HSO

+

−




=

2
2

4
( ) S× + +2 1

27  

مرحلة(وم تجربي 

ت؛ بنابراين واكنش
               

ص شده كه به اده
ژ سلول بيشتر خ

  .ت
د كه برخلاف بات

  )54ص  (
ط زيست پيشنها

2ي نزديك به 
  )51و  50

كننده براي مبادله

mole
−

=
2

1

H gC
CH

=4
4

2

  .ت

) M= − →2 1

) M= − →2 2

( )× − =4 2 

= − → + +1 1
( )× − =4 2 

ش دوازدهم؛ علو

است Mكمتر از 
)     64ص . (

دگي فلزهاي دا
ولتاژ Zو  Xفلز 

هارم درست است
ند گالواني هست
.شود  برقرار مي

ش آلودگي محيط
سوز، بازدهي رون

%6 ) ( 0ص
سيژن، از غشاي مب

e−

           CH4

 سوم درست است

  
Mn = +7

Mn = +6

S→ = +6

S (+ + × −4 2
S→ = +6

سنجش

كم Zهندگي فلز 
Z نگهداري كرد.

يب قدرت كاهند
 بسازيم، با دو ف

 مورد دوم و چه
تي نوعي سلول
جريان الكتريكي
تي براي كاهش

در موتور درژن 
حدود (دهند  ي

اكس -  هيدروژن 

                  

 و موارد دوم و

) S= − →2 1
6

    
 

كاه چون قدرت
M  را در ظرفZ

ترتي با توجه به: م
گالواني مختلفي

 .رست است
 سوم نادرست و

هاي سوخت سلول
خت مصرف و ج

هاي سوخت سلول
ندن گاز هيدروژ
 برابر افزايش مي
ر سلول سوختي

  : م

 53            (

 .رست است
 چهارم نادرست

 

5       (
S= + 6

www.sanjeshse

چ: مورد سوم
Mهاي  نمك

مورد چهارم
هاي گ  سلول

در 2گزينه  .8
مورد اول و
س: مورد اول

پيوسته سوخ
س: مورد دوم

سوزان. دهند
بازده را سه
د: مورد سوم

مورد چهارم

و 52ص (

در 2گزينه  .8
مورد اول و

 :ورد اولم

 :مورد دوم

3و  52ص (
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22/10/2ة پنجم   )140

  .ست

  )53و  52 

28  

مرحلة(وم تجربي 

اس 2+ برابر با 

ص. (است 5−

ش دوازدهم؛ علو

 )53و  52ص 

گروه كربوكسيل

5 بنزني برابر با 

سنجش

|

|
C− ص(        −

يش اتم كربن گر

اي كربن حلقه

  اكسيد

    
 

   
|| |

|

O

C C
+

− − −
2

ها عدد اكساي ون

  : م
ها د اكسايش اتم

 .رست است
  : وات

53(  
  :ها ر گزينه

  : گزان

53(  
  :ن

53(  
  : يكول

53(  
 .رست است

زيه هيدروژن پرا

www.sanjeshse

: مورد سوم

در همة كتو
  

مورد چهارم
مجموع عدد

  
  

در 3گزينه  .8
ل پروپانومتي

3و  52ص (
بررسي ساير

سيكلوهگ) 1

3و  52ص (
اتيل آمين) 2

3و  52ص (
اتيلن گلي) 4

3و  52ص (
در 2گزينه  .8

واكنش تجز
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Au +3  

 

UF− +62  

  

ClO− +3  

  

Cr O −2
2 7  

  

5(  
كاررفته   به

ها وردهآ
ها دهنده ش

ها وردهآ
ها دهنده 

ها وردهآ
ها دهنده ش

ها دهنده 
ها دهورآر

NO− +34 12

H O H+ +2 2 2

Cl H−+ +5 6

Cu− ++ +6

  )55ص 
6ص . (آورند مي

نس آند و كاتد

5(  
5(  

آجموع ضرايب فر
واكنشوع ضرايب 

آجموع ضرايب فر
واكنشع ضرايب 

آجموع ضرايب فر
واكنشوع ضرايب 

واكنشع ضرايب 
جموع ضرايب فر

140(  

Cl H− ++16

= =15
35

H O H++2 6

= 14
11

H C+ ⎯⎯→3

= 6
12

H C+ →14 2

= =15
21

ص: مورد پ    (
دست م فلز را به

خارج شده و جن

57ص . (يابند مي
7ص . (ديابن مي

 مج
 مجمو

 مج
 مجموع

 مج
 مجمو

 مجموع
 مج

22/10/2ة پنجم 

A+ ⎯⎯→3

/42  

UO+ +→ 2
22

 /=1 27

Cl H O+2 23

 /= 5

Cr Cu+ +3 6

/= 71

) 54ص :  الف
ريد مذاب، اين ف

C از اطراف آند خ

ت كاتد جريان م
 است، جريان م

29  

مرحلة(وم تجربي 

AuCl NO+4 4

HF+ +12

O

u H O+ +2
27

مورد.   (ت است
كلر كافت منيزيم

CO2هال، گاز 

  .ست
سمت ز، از آند به

كه رساناي يوني

ش دوازدهم؛ علو

S و آب:  

  ك اسيد

O H O+ 28

O

نادرست» ت«و  
آب دريا، از برقك
فاده در روش ه

  )61ص 

چهارم درست اس
ها از ميان فلز ن

ا در قطرة آب ك

سنجش

SO3از  اسيد ك

ول هيدروكلريك

»ب«ت و موارد 
منيزيم از آ  فلز

وليتي مورد استف
ص. (گرافيتي است

 موارد سوم و چ
گي آهن، الكترو
ها گي آهن، يون

    
 

  :ها ر گزينه
  :ترميت

توليد سولفوريك

فلز روي با محلو

53(  
 .رست است

  :ها ر گزينه

 .رست است
درست» پ«و » 
در فرآيند تهية 
در سلول الكترو 

ن و از جنس گر
 .رست است

 دوم نادرست و
ر فرآيند خوردگ
در فرآيند خوردگ

  )57ص (
  )57ص ( : م

www.sanjeshse

بررسي ساير
واكنش ت) 1

واكنش ت) 3

واكنش ف) 4

3و  40ص (
در 4گزينه  .8

بررسي ساير
1 (  

2 (  

3 (  

در 1گزينه  .8
»الف«موارد 
:»ب«مورد 
»ت«مورد 

در آن يكسا
در 2گزينه  .8

موارد اول و
د: مورد اول
د: مورد دوم
: (مورد سوم

مورد چهارم
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 59(  

هاي  كاتيون
ت منتقـل   
در فرآينـد   
تد مصـرف  

هـاي   ترون
) ـرود طـلا  

Al O2 32  
 

 

هـا از   ـنگ   
شـود بلكـه   

  تخلخل =

  جم آبخوان
=16     

  حت آبخوان

 و مقـرون   

) اعت گـرد   
ت بـه دور   

ص. (شوند  مي

 محلول داراي ك
 را به الكتروليـت
دي و كاتـدي د

شود، در كات  مي

قرار گرفته و الكت
الكتـ(مت كاتـد   
 . يابد يش مي

(l) C(s)+3 3

/m × ×
×

9
3 12
 

 شـده و اگـر سـ
ش ـا ايجـاد نمـي   

6(  

=

حج =) طول ×
=) مساحت( ×

= 16
2
  مساح

سيار گران بـوده

به شـكل پادسـا
سـاعت هـاي  قربه

   فضاي خالي
  كلجم 

140(  

به اكسيژن داده

درون) آند(بت 
شده از منبع ده

واكنش آند دو نيم
A در آند توليد

ق CuSO4ل 
سـم به) يم رابط

Cu ون افزاي 2+

) Al⎯⎯→4

/ =
×

8 1 8
4 2

  

 و درزه و گسل
هـ د شدن تنش

62و  61فحات 

× 1 

×عرض ( ×اع 
×2

m= 28   

ي امروزه نيز بس

چرخش سيارات ب
حركت مخالف عق

حجم
حج

22/10/2ة پنجم 

محيط مرطوب ب

  )59ص ) (4

كترود قطب مثبت
هاي راند الكترون

ماند؛ زيرا هر د ي
Au مقدار كه +3

س درون محلول
سي(مدار بيروني 

هش و غلظت يو

l(l) CO+ 23

m→ =8 527

اعث شكستگي
ستي شدن از وارد

صف -4فصل . (ت

x
 =4 64

1

 

ارتفا

ستخراج آن حتي

با قبول جهت چ
ها، با ح ساير سياره

30  

مرحلة(وم تجربي 

S )و در م) كاتد

 4

و الك) كاتد(في 
د قطب منفي، ا

Au3 ثابت مي
ت و به همان م

يعني مس) آند(ي 
رده و از طريق م

Au ون كاه 3+

(g)2

kg  

گ بيشتر شود با
شوند، اما كارست ي

هاي آهكي است

x
x

→ = 6 

دارد، اما روش اس

( يوهانس كپلر 
اه با ماه مانند سا

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علو

Snدر سطح فلز 

 )59ص ) (

كترود قطب منف
 گرفته و الكترود

+ ، غلظت يونل

است) Auجا  ن

ترود قطب منفي
روليت خارج كر
سلول، غلظت يو

حد مقاومت سنگ
خوردگي مي ين

ه نگميني در س

=64 14
   


ها وجود د يانوس

ي را مطرح كرد
م كه زمين همرا

 زم

سنجش

ها د بي، الكترون

 3(

 مسي با طلا، الك
Au(NO قرار

اليت اين سلول
در اين(دهنده  ش

طلا، الكت -مس 
د مس را از الكتر
ان فعاليت اين س

وند و تنش از حد
 دهند، دچار چي

هاي زيرز لال آب

m36ن     

داري در آب اقيا
  )30ص  - 

ه خورشيد مركزي
دانيم مي. ان كند

  )12ص  - 1

    
 

 .رست است
ش در ورقة حلب

  :ها
( 

 .رست است
ةكاري يك تيغ

Oيعني ) لا )3 3
ر طول زمان فعا

وط به فلز روكش
  )61و  60ص 

 سلول گالواني م
ر سطح الكترود
د و در طول زما

46(  
 .رست است

 .رست است
 دچار تنش شو
پلاستيك نشان
رفت عمل انحلا
 .رست است

حجم كل آبخوان

 .رست است
صر پلاتين به مقد

2فصل . (باشد ي
 .رست است

 كوپرنيك، نظريه
 قانون كپلر را بيا

فصل . (گردند ي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
با ايجاد خرا
ه ساير گزينه

)59ص ) (1
در 3گزينه  .8

در سلول آبك
طلا(فلز آند 

كند و در مي
آبكاري، مربو

ص. (دشو مي
در) 2و ) 1

توليدشده د
كند وانه مير
6تا  44ص (

در 4گزينه  .9

  )61ص (
 

 
در 1گزينه  .9

ها اگر سنگ
خود رفتار پ

علت پيشر به
در 3گزينه  .9

ح

در 2گزينه  .9
با آنكه عنص

صرفه نمي به
در 4گزينه  .9

كهپس از آن
توانست سه

خورشيد مي
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 با برداشت 
  . شود

صول نهايي 

  .ارد

سي به زير 
  

هـا   اري آن

  .د

شه جريـان  
 يـا از ورود    

دليل به آن 

  .شوند

ي داشته است،
ش ب خشك مي

به محص. شود مي

 به كنسانتره ندا

اقيانوس  آن، ورقه 
)19ص  - 1ل 

اتر باشـد، پايـد   

شود ود روان مي

 از آب كه هميش
واحي مرتفـع و 

ست، به همين د

140(  

گي و نشست نش

  )60ص  -

تلاقي) بازالتي(ن 
 شد، پس چاه آ

50(  

 از باطله انجام م

ند كه ارتباطي

ي ازآرام ، بخش
فصل. (شود ي مي

ي ريزدانه بيشـت

ت تأثير وزن خو

 رودها، بخشي
و يخ نـوب برف 

 سبز زيتوني اس

22/10/2ة پنجم 

 و دچار گسيختگ

- 4فصل . (دارند

گ شيل يا آذرين
آبخوان نخواهد

ص  - 3فصل (

 مفيد اقتصادي

كنن را بيان مي.. 

 مانند اقيانوس آ
ي و جزاير قوسي

هاي رطوبت خاك

آيد و تحت  درمي

6(  

در اين.  هستند
ي نيست، از ذوب

  )44ص  - 3 

يكاتي و به رنگ

31  

مرحلة(وم تجربي 

د، مقاوم باشند

  .شود
پيامدهاي آن ند

ذيري مثل سنگ
ناپذير وارد آ نفوذ

. (ررسي نيستند

هاي سازي كاني
  .گويند ي

..قمه با جيوه و 

ها ي از اقيانوس
گودال اقيانوسي ز

هرچقدر ر.  دارد

 حالت خميري

  .غزش است

69ص  - 4صل 

ها از نوع دائمي
ماني كه بارندگي

  .خشك است
فصل. (شوند مي

اين كاني سيلي 

35(  

ش دوازدهم؛ علو

ناشي از وزن سد

ش خريب سازه مي
 با وزن سازه و پ

ناپذ هاي نفوذ لايه
ون آبي از لايه ن

ها مورد بر وضوع

يي، يعني جداس
د، كنسانتره مي
ش استخراج ملق

 شدن، در برخي
 به تشكيل دراز

ها بستگي ت آن

ر شود، خاك به

تر شود، مانع لغ

فص. (شود ياد نمي

خير است، روده
ين رودها، در زم

  .شود ي

خ و  مناطق گرم
ح زمين ايجاد م

.گيرد  تعلق مي

5ص  - 2فصل 

سنجش

هاي ن برابر تنش

پي سد باعث تخ
 ارتباط خاصي

ت چاه آب با لا
پايين رفته و چو

 از تخليه چاه مو

آراي ن فرآيند كانه
شدبا كانسنگ مي

 كانسنگ يا روش

ني مرحله بسته
ده شده و منجر

به ميزان رطوبت

، از حدي بيشتر

 و زهكشي بيشت
  .يست

 است و كم و زي
 

دگي بيش از تبخ
آب اي. دهد ل مي
ها تأمين مي  آن

تعلق به رودهاي
 ايستابي با سطح

تي كاني اليوين

  .يكاته هستند
ف. (ن و زياد است

    
 

 .رست است
پي سد بايد در ب

  :ها
هاي پ  در سنگ

يك و الاستيك
 .رست است

ي كه مخروط افت
سطح ايستابي پ

  :ها
شت آب يا پس
 .رست است

هاي كنار معادن
انه جداشده از ك

هاي ايجاد روش
  )32ص 

 .رست است
سوم ويلسون يعن
سي ديگر فروراند

 .رست است
هاي ريزدانه ب ك
  . ود

ها،  در اين خاك
  :ها
ها بيشتر باشد ه

 عامل اثرگذار ني
تذبه زمين ثاب
. رست است

مرطوب كه بارند
ي پايه را تشكيل
زميني به داخل

  :ها ر گزينه
صلي و موقت متع
ز انطباق سطح

 .رست است
وع شفاف و قيمت

  .شود ه مي
  :ها ر گزينه

وين هر دو سيلي
ي هر دو يكسان

www.sanjeshse

در 4نه گزي .9
هاي پ سنگ

ه ساير گزينه
پذيري تورق

رفتار پلاستي
در 2گزينه  .9

اي در منطقه
آب از چاه، س

ه هساير گزين
قبل از برداش

در 2گزينه  .9
ه در كارخانه
كه همان كا
ساير موارد ر

ص - 2فصل (
در 1گزينه  .9

در مرحله س
اقيانوس  ورقه

در 3گزينه  .9
پايداري خاك

شو كمتر مي
اگر رطوبت
ه ساير گزينه

اندازه دانه -
دماي هوا -
نيروي جا -

در 3گزينه  .1
در مناطق م
دارد، آبدهي

هاي زيرز آب
بررسي ساير

آبدهي فص -
ها از باتلاق -

در 1گزينه  .1
وعزبرجد به ن

اليوين گفته
بررسي ساير
زبرجد و اليو
درجه سختي
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يـن زمـان   

ـي، نحـوه    
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